

2013年国考：

七成职位不要求基层工作经验

本科吃香

本报综合消息 10月13日，国家公务员局公布了2013年国家公务员考试招考简章，此次国考全国12901职位共招录20839人，招录职位和人数再创历史新高。其中广东省有1181个职位共招录2099人，为全国招录公务员人数最多的省份。不少职位仅要求本科生，这让研究生以上学历者“大感挫折”。同时本次招考淡化了基层工作经验的要求。按照安排，今日考生即可登录网站报名。

全国招录人数比去年增加2898人

“马上有3场重要考试拉开序幕：国考、考研、省考。国考今年跟去年差不多，在每一个考试报名的时候，都感到后悔与烦躁，因为自己混沌的4年，好后悔这几年没有好好学。只能硬着头皮考了。”广州一所大学的大四学生小孙说，虽然今年国考跟去年要求一样，但由于此前没准备，小孙表示心里十分没底。

记者了解到，2013年的国家公务员考试大纲已于10月11日发

布，相比2012年国考考试大纲几乎无变化，公共科目笔试仍分为“行政职业能力测验”和“申论”两科，阅读理解、逻辑填空、资料分析、数字运算、图形推理、常识判断、申论依旧是主要考试题型。

13日国家公务员局也发布了2013年国考招考简章，招考简章显示今年国考总体招录人数为20839人，招录职位数为12901个，相比去年增加了2898个人和2415个职位，招录职位和人数再创新高，增长幅度也非常大。

据悉，国考职位主要分为四大系统，其中中央党群机关招录455人，相比去年增加36人；中央国家行政机关754人，相比去年减少13人；国务院系统参照公务员法管理事业单位招录3437人，相比去年增加821人；中央国家行政机关直属机构和派出机构则招录16193人，相比去年增加了2054人，占据了此次增幅的71%。

中公教育机构公考专家表示，增量较多的两个系统职位主要都由副省以上和地市以下职位构成，尤其是地市以下占据了绝大多数，所以可以看出，为了吸引人才，基

层岗位大幅度扩招给出了更多机会。

不少职位仅限本科，研究生很悲催

“刚刚和寝室的同学一起看了下今年国考公务员的职位表。国家今年又改政策了，把大多数岗位留给了本科生，交通部等部门的招聘职位还仅限本科，也就意味着研究生不能考。国家为了解决本科生就业问题给增加了这么多机会，研究生很悲催。”广州另一所大学的研究生小王看完职位表后有些苦恼，他准备报考今年国家公务员考试，却发现不少职位根本不要求高学历，反而明确表示“仅限本科”。

记者统计，此次国考广东省1181个职位共招录2099人，为招录人数最多的省份，江苏、山东、北京紧随其后。广东招录人数相比去年1094人增加了1005人，职位数也有大幅增加。大部分职位要求的学历为大专、本科，特别要求研究生以上学历的职位很少。而像汕尾气象局执法部门职位、国家统计局广东省调查总队财会职位、广州出

入境边防检查总站边检站科员职位等，明确要求“仅限本科生”，这意味着研究生以上学历者被排除在了招考范围外。

记者发现海量纳入的依旧是广东省国家税务局，369个职位共招录543人。学历要求不高，普遍为大专、本科即可。中公教育机构公考专家表示，广东省明年招考人数大幅增加，且广东地区今年全年范围内进行了多次不同类别的公务员考试，可以说，广东地区对于公职人才的需求依然非常大。

自从2009年国考明确提出“中央及省级以上职位要求报考者具有两年以上基层工作经验”之后，每年都会有数以万计的应届考生退出国考大军。不过从今年发布的职位表来看，国考对基层工作经验要求开始弱化，很多职位不要求基层工作经验。

记者统计，2013年国考依然有9658个职位不限基层工作经验，占所有职位的75%，共招录16538人，这些都是应届生可以报考的。而广东的招录大户广东省国家税务局所有职位中，均不要求报考者有基层工作经验。

(杨辉)

铁道部公安局：

进站逐人查验身份证做法应予纠正

本报综合消息 近日，公安部信访办公室在回复人民网部委留言板上网友的部分留言时，对网友在线询问的仿真枪和玩具枪管理问题、铁路公安民警检查旅客身份证等问题作了详细解答。

有网友表示，铁路警察手拿身份证比对仪器，每位进入车站的旅客都要查验身份证件，有时候行李太多，不方便拿的时候也不行。在公安信息化大跨发展的现在，在铁路售票已实行实名制的前提下，为什么不能引入地方公安大情报系统呢？如此既不方便群众，工作效率又低！

铁道部公安局回应称，为了减少查缉工作对广大旅客出行的影响，该局曾于2005年专门做出了“五不准”的规定，其中包括不准搞逐人比对。但在执行中确有一些基层派出所查验身份证件数量过大，给进站旅客带来了不便，这种做法应予纠正。

(扬子)

民政部：

养老护理员2015年全面实现持证上岗

本报综合消息 我国已进入老龄社会，养老护理员不仅缺口极大，而且素质亟待提高。民政部通过彩票公益金等支持培训养老护理员，要求到2015年全面实现持证上岗。

我国养老护理员的缺口至少达500万人。业内人士表示，社会地位低、收入不高是阻挡养老护理员职业发展的拦路虎。民政部职业技能鉴定指导中心副主任杨根来指出，民政部已从福利彩票公益金中拨出专款用于培训养老护理员：“2010年拿出1500万元，去年拿出2000万元，今年拿出3000万元，来举办养老护理员的培训，包括高端培训、院长培训，还有职称，初级、高级包括技师等。”

目前，全国多个地方已经出台细则，全面推行养老护理员的职业培训。56岁的张桂凤，是河南郑州晚晴老年公寓的一名养老护理员，经过民政部门的免费培训后，她收获的不仅是技术的进步，还有待遇上的提高：“培训以后，像急救、胃管掉脱落，人工大便，这些基本上都熟练了，以前是一片空白。我来时才700多块钱，现在就可能2000块钱左右。我也感到这个职业不是说那底层的，很自豪，有劲。”

针对养老护理员技术良莠不齐的现状，山东要求省、市、县分别负责定向培训高级、中级和初级养老护理员，河南省民政厅从去年开始对所有在岗养老护理员进行免费培训，河南省民政厅老龄处处长田开胜介绍：“省市县都有任务，省一级管着中级、高级的，其他交给市县去培训，保证‘十二五’末，这个持证上岗率达到90%接近100%。”

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展，请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下：

举报电话：0394-8238930
8229652

电子信箱：zkszcb@163.com

地址：周口市莲华路东段审计局6楼

周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

少先队员感悟“身边的感动”



□晚报记者 杜欣 张燕/文
朱海龙/图

本报讯 “妈妈虽然走了，但她没有遗憾，我们会将妈妈的精神继承并传递下去。”10月12日在“红领巾心向党——感受你的爱”全省示范性主题队日活动上(如图)，舍己救人的淮阳农村老党员彭秀英的女儿朴实的讲述，引起了台下近千名少先队员和少先队工作者的强烈共鸣。

10月13日是少先队建队63周年纪念日。12日，团省委、省少工委领导在市委、团市委有关负责人陪同下，在彭秀英的家乡——淮阳县举办了全省示范性主题队日活动。

活动通过视频、动漫、讲故事、访谈等形式讲述了舍己救人的老党员彭秀英、留守儿童代理家长孙振、“最美乡村女教师”李灵等优秀党员的先进事迹，引导少先队员发现和认识时代先锋身上体现的高尚品

格，通过现场分享、交流，树立孩子们自觉向优秀党员学习的信念，展现了少先队员们在祖国大家庭里快乐生活、奋发向上的精神面貌和永远跟党走的决心。期间，“最美乡村女教师”李灵也来到活动现场。

据了解，按照全国少工委的统一安排部署，团省委、省少工委决定集中开展“红领巾心向党——感受你的爱”全省统一主题队会活动，旨在引导少先队员以“寻访、记

录、感悟”的形式，感受身边党员对少年儿童的付出和奉献，帮助少先队员理解党对少年儿童的真心关爱，感受党领导我国经济社会发展所取得的伟大成就，体会党员的先锋模范作用，表达对党和祖国的热爱之情。在接下来的几天里，全省各地中小学共计3.2万个少先队大队和30.5万个中队都将集中开展“红领巾心向党——感受你的爱”主题队日活动。

据了解，按照全国少工委的统一安排部署，团省委、省少工委决定集中开展“红领巾心向党——感受你的爱”全省统一主题队会活动，旨在引导少先队员以“寻访、记

周口网球初征全省锦标赛

成绩：一银二铜

□晚报记者 李伟

本报讯 今年的河南省青少年网球锦标赛上，终于有了周口选手的身影。10月14日下午，为期6天、分两阶段进行的省青少年网球、短式网球锦标赛在郑州落下帷幕。首次出战的周口代表队以1块银牌、两块铜牌的成绩交上了一份令人满意的答卷。

初征省锦标赛的周口网球代表队由市网球协会、雪狼网球俱乐部组建，共有16名队员，其中男队员10名，女队员6名。他们按年龄大小分别参加了U8、U10、U12、U14和U18组的比赛。比赛项目包括男子单、双打，女子单、双打和团体赛。

这次省青少年网球锦标赛分两阶段进行，第一阶段为U8、

U10、U12组比赛，从10月4日至7日；第二阶段为U14、U18组比赛，从10月13日到14日。据介绍，首次参加省级大赛，不少周口小选手显得缺乏经验、放不开手脚，但初生牛犊不怕虎的勇气却广泛展现。“种子选手”谷雨涵在女子U10组比赛中苦战5场，拼得第三名，并带领周口女队夺得团体银牌；另一“种子选手”李新昊虽

在赛前一天出现腹泻现象，但仍奋力出战，可惜未能挺进U14组8强。在U18组男子双打比赛中，白亚杰、吕冠霖则联手为周口再添一枚铜牌。

据了解，此次比赛取得个人前三位的选手都将具备2014年河南省第十二届运动会的参赛资格。

线索提供 宋健

偷窃损毁光缆，危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365